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Parlamenti szünet.
Debrecen, juüus 14.

(*) Á képviselőház szünete meg­
kezdődött. A raegérdemlett vakáció, 
mert ez a törvényhozási korszak 
nagy időkre emlékezetes marad. A 
nagyobb stilii reformok azonban az 
őszre maradnak, illetve a költség­
vetés után jövő időre, nem lévén 
valószínűtlen, hogy a nyári meleg­
ben is folytatott akadékoskodási 
vagy inkább nyilvános szereplési 
telhetetlenseg az ősszel ujult düh­
vei fog megindulni azon néhány ur 
részéről, akik, úgy látszik, azt hi­
szik, hogy egyenesen nekik építet­
ték az országházat és üres maradna 
a történelem, ha minden ülésen 
ugyanazon uraknak husz-harminc 
fölszóíalását nem írhatja fel táb­
láira. Értenek ezek a nevezetes hon­
atyák mindenhez. Kisujjukban van­
nak a fináneiák, szivükben az em­
berszeretet óceánja háborog, elaján­
dékoznák a Dárius kincsét is az 
állampénztárból, de mikor a kiutalt 
milliók beszerzéséről van szó, azon­
nal a szegény adózók nevében hul­
latják mükönyeiket. Pedig a legelső 
matematikai regula, hogy kiadni 
csak a meglevő összegekből lehet s 
az állam nem nyomhat ma már 
bankót, amennyit akar és igy csak 
abból adhat, amit és amennyit az 
adózóktól az állampénztár megtöl­
tésére be tud hajtani.

A parlamenti munkásság tár­
gyilagos mérlegelői előtt világosan 
áll, hogy az utolsó hónapok alaít 
vállalt állami terhek fedezésére a 
pénzügyminiszternek uj forrásokat 
kell nyitnia. S mert az egyenes 
adók emelése igazságtalan volna és 
csupán a hiányos adóztatás egyen­
súlya állítható helyre a jövedelmi 
adóknál, maradnak aközvetett adók, 
melyeknél a fogyasztás mértékében 
épen úgy részesedik mindenki, — 
akár csak az egyenes adóknál. Igaz, 
hogy ez az általános drágulás kö­
zepette nehány százalék emelkedés 
visszatérül és épen a szociális intéz­
kedések folytán az alsóbb népréte­
gek többet nyernek, mint amennyit 
közvetve ők is fizetnek. Különben 
a munkások egyáltalán nem fizet­

nek adót, noha száz és száz millió 
jövedelmeket élveznek. Az általános 
adóreform az őszre, inkább a télre 
marad és akkor kell pénzügyileg 
megalapozni az úgynevezett szociá­
lis törvényeket.

A parlament föladatai közül 
csak annyit oldhat meg, amennyire 
neki időt engednek az ellenzékiek. 
És ugyancsak furcsa, hogy amikor 
Tisza Kálmánnak hét szónyi több­
sége volt, az óriási ellenzék, mely­
ben a legjelesebb férfiak küzdöttek, 
tizedrésznyi annyi kritikát sem gya­
korolt, mint a mostani mindenkép­
pen törpe minoritás, a maga takti­
kájával. Van ugyanis külömbség a 
komoly ellenzék és az akadékosko­
dás között. Minden javaslatot, min­
den cselekedetet lehet is, kell is 
objektive bírálni. Ámde az ellenzé­
kiségnek is kell lennie kormány­
zási programmjának, hiszen a ko­
moly ellenzék elvek alapján küzd, 
melyeket többségre akar vinni, hogy 
azok alapján maga kormányozza az 
országot. A mostani ellenzéknek 
azonban ilyen elvei nincsenek.

A parlamenti szünet alatt jó lesz 
erről gondolkodni. Vagy tessék az 
ugymondott ellenzéknek komoly 
programmal állani a ház elé, ha 
úgy tetszik állapítsák meg e pro- 
grammot közösen a nemzetiségiek­
kel és a horvátokkal, kik oly ked­
ves fegyvertársaik a taktikai küz­
delemben, vagy ha nem tudnak el­
veket állítani az elvek ellenébe, zár­
ják le a kotyogó malom zsilipjeit 
és csak akkor őröljenek, ha van 
őrölni valójuk. Mert ,csak a bolond 
malom jár üresen. És a fakciózus 
elvek nélkül szűkölködő ellenzék.

A bán kőrútja.
Merónyletkisórlet a bán ellen.

(Fővárosi tudósitónktól.) Cirkvenicából 
jelentik : Rauch Pál báró horvát bán szom­
baton Zenggbe érkezett, ahol a városi ta­
nács, a papság és a lakosság szívélyes fo­
gadtatásban részesítette. A bán a iökáptalan 
vendége volt. A városházán a bán a városi 
tanácsot, a hatóságokat és különböző testü­
letek képviselőit fogadta. A bán Zenggben 
töltötte az éjszakát, ma reggel pedig Novin 
át Ciikvenicába ment.

Noviban a bán automobiljának útjába

fatorlaszt emeltek, egy helyen pedig sodrony­
nyal zárták el az utat. A bentülőknek sze­
mélyesen kellett az akadályokat elhárítani. 
A bán további akadály nélkül Cirkvenicába 
érkezett, hol a Thorápia-száUóban szállt meg. 
Selcebeu és Cirkvenicában a lakosság igen 
rokonszenves magatartást tanúsított a bánnal 
szemben, amely a legélesebb ellentétekben 
állt a Noviban tapasztalt ellenszenves tünte­
tésekkel.

Vasárnap délelőtt a keiületi főnök az 
egész hivatalnoki karral, a kikötői hatóság 
elnöke, a járásbíróság és vámhivatal elnöke 
tisztelegtek a bánnál. A bán szívélyes sza­
vakban mondott köszönetét az üdvözlésért. 
A Therápia-szállóban a bán tiszteletére disz- 
ebód volt, amelyen a hatóságok fejei voltak 
jelen. A lakomán több felköszöntő hangzott 
el. A bán kiielentetto, hogy teljes erejének 
latbavetésével mindenkor a Magyarország és 
Horvátország közt állandó és szilárd alapon 
létesítendő megegyezésért fog sikraszál- 
lani.

A jelenlévők lelkesült „éljen“ és „zsivió* 
kiáltásokban törtek ki s az egész közönség 
élénk ovációkban részesítette a bánt. Báró 
Rauch Pál bán ma Cirkvenicából Portoréba 
utazik.

Tisztujitás a megyében,
Böszörmény. — Szoboszló.
(Saját tudósítónktól.) E hó folyamán 

kőt Hajdú városban is lesz tisztujitás. Az 
egyik Szoboszló, ahol e hó 19-én lesz a 
tisztujitás, a másik Böszörmény, itt e hó 
23 án ejtik meg a választásokat. A válasz­
tásokat mindkét városban Kovács Gyula 
alispán fogja vezetni.

Szoboszlón a polgármesteri állásnál kőt 
jelölt mérkőzik, Fekete Sándor jelenlegi pol- 

i gnrmester és G. Tóth Janos rendőrkapitány.
: Utóbbi győzelme teljesen kétségtelen. Egyéb 
I állások minden valószínűség szerint egy- 
! hangú választással fognak betöltetni. A vá- 
1 rosgazdai állásra Márton János eddigi'város- 
1 gazda nem reflektál. Pályázókul emlegetik 
' Adám Samu földbirtokost és Somogyi Antal 

városi képviselőt.
Böszörményben még ki sincs hirdetve 

a pályázat, de máris megindult a korteske- 
dós. Nagyon valószínű, hogy a mostani pol­
gármesterrel : Somossy Bélával szemben fel­
lép Paksy Károly ügyvéd, városi tak. pénz­
tári ügyész, ki Somossy előtt már egy Ízben 

I volt polgármester.
Tiszti ügyésznek dr. U. Szabó Lajos 

jelenlegi városi tiszti ügvész, dr. Kozma 
Imre és dr. Kutassy Sándor ügyvédek van­
nak emlegetve. — Az adótanáosnoki állásra 
Kovács Gy. Márton, Simon Márton ipart, 
jegyző és a jelenlegi tanácsnok: L. Szabó 
Márton vannak szóban. Adónyilvántartó ta­
nácsnoknak Nagy Antal segódjegyző és Fej- 
szés Ferenc jelenlegi nyilvántartó fognak 
valószínűleg pályázni. A városi takarékpénz-

36-ik Eátz Laci a cigányok királya ju.liu.9 lió 16 tói 10 napig 
esténként a „ROAL“ kávéházban hangversenyez.

HAUER BERTALAN.
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tár igazgatói állására S*. Szabó János, 
ügyészi állására pedig dr. Széli Gábor pá­
lyázik. Mindkettő ellenfél nélkül.

Baltazár Dezső és a 
konvent.

— július. 14.
A „Magyar Szó“ megtámadta 

Baltazár Dezsőt, a miért a böször­
ményi presbyteriummal megszavaz­
tatta a maga javára a korpotlekot 
és úgy tüntte föl a dolgot, hogy a 
böszörményi egyház minden ujnbb 
megterhelés nélkül megbírj a az így 
előálló évi költségtöbbletet. Később 
pedig, mint esperes, olyan előter­
jesztést tett. hogy az egyház nem 
bírja ezt a terhet, hanem az adó­
csökkentési államsegély viselje az 
Így előálló költségtöbbletet es e 
végből 40 ezer korona segélyt kert 
a konventtől.

A „Magyar Szó“ támadása ellen 
Dobó Sándor böszörményi tanító és 
a „Tanítók Lapja“ f. szerkesztője 

A szerencsétlen kezű Pályi“ ^cnnu 
röpiratban kél Baltazár Dezső vé­
dőimére és ront neki ádáz haraggal
Pályi Edének. ,

Mi sem egyik, sem másik sze­
mélyes élű közleményt nem közöl­
jük, de olvasóink tájékoztatása cél­
jából betüszerint ide iktatjuk, amit 
a konvent tárgyalásának ide vonat 
kozó részéről a személyes érdekelt­
ségen kívül álló, Sárospataki Ref. 
Lapok“ f. évi 27. számában eképen 
olvashatni:

Jött a legnagyobb dolog — az adóalap 
végrehajtó bizottság jelentébe. Már előbbi 
napon 5 órás ülébben foglalkozóit a bizoti- 
ság 87 kérvénnyel, gróf Tisza István elnök­
lete alatt. A konventun is csak ez a 87 kér­
vény szerepelt a más eddig Leérkezőit < J0 
darab kérvény közül, amelyek nagyobb 
részé azonoan csak tegnapi és tegnap elóv i.
A feldolgozásuk annyi időt vesz igénybe, 
hogy csA nagy Limózás mellett s talán 
munkaerő szaporítása mellett lehet kilá átunk 
arra, hogy a novemberi kon ventre a kér­
vényekkel tisztára jutunk. A bizottságban 
élébb s utóbb a konventtn is bizonyosság­
ként hangzott, hogy az államsegély az adó­
csökkentésre eleguien.

A jelenetek ,már most is riasztóan mu­
tatják, hogy az. Épen ezert a bizottság so­
káig vnazoti a feleli, hogy mi var a késön 
érkező kérvényekre s l.he.séges-e az, hogy 
némeiy ügyesek, buzgi k, szorgalmasak jó 
araiasl csináljanak, a késedéi meskidőz pedig 
úi es erszénnyel uiasitiassanak vissza ? 1 
Volt olyan nezet, amely szerint a keit se­
gélyeket — amennyiben kétségtelenül igazolt 
szükségletről sz< Inas, ki keil utalni, a m sőn 
érkező kervenyeki en leitünteiett szükségle­
tekre pedig poisegelyt kei 1 kérni az állam ól, 
mint amely nem leheti a> t, hogy a rideg 
szükség elöl közönyösen kitérjen. Ez tetszőé 
nezet, de a többség nem rneite ezt a bizott­
ságban elfogadni s kimondta, hogy lássuk 
elébb a teljes szükség kepei s csak azman 
kezdődjék a kiutalás, ti hát p. o az év végén. 
Így jutott ez a kunt omre is, ahol jogos ki­
fogást emelt ellene Nagy Lajos esperes, aki 
— lekimettel a konvent Ígéretére is — állí­
totta, hogy egyes egyházközségek már vár­
ják a segélyt, ami, ha az ev vigére marad, 
zavart log némeiyek háztartásában elődózni. 
Mindamellett a konvent — félven a belát­
hatatlan következményektől — a bnoitság 
álláspontját fogadta el. A legnagyobb se­
gélyt kapná — ezideig — Püspökladány 
9273 koror át.

Nem tudott a bizottság segélyt szavazni 
Hajdúböszörménynek, noha ennek 40 ezer 
korona kellene. Pmesán esett, de mege-eti, 
amit az olvasó közönségünk is jól tud, hogy

Haiduböszörmónyben nemrégiben fel emel'ék
é. toWk tow* .

- hivatalos bizonyítékok szerint - az egy
házkozség pénztára meghint». Mosi P^:>| 
már temérdek pénzre lenne itt szükség 
boldogabb jövendő elkészítéséhez. b0ld°i másik furcsaság pedig, az, hogy - 
szintén hivatalos jeleniós szerint -- a hajdú 

.„ybU^égben »mc» M. 
diiievél óit az idő és a viszonyokhoz s a 
személyek érdemeihez képest emelgetik a 
lekószi özeié eket (hogy le is szállítanák az 
éidemhez mérten, arról nincs emiitos). Ezta 
bizottság törvénybe ütközőnek s bihetetlen- 
sómiek talaha (hiszen minden egyházkerü­
letben három példányban s okiak őriztem 
a le'ké-zi es tanítói díjlovvleke. s pályázat 
sem hirdethető sehol hi eles díj lev él nélk ül)
S mindkét dologgal kénytelen-kelletlen a 
konvent elé hozakodott es kerte, hogy szó­
lítsa fel a konvent a tiszántúli egyházkerü­
letet a Hajdúböszörményben mutatkozó sza­
bálytalanságok. megvizsgál tatasara és jeien- 
tesiételre az eredmény felől, mert eddig nem 
tárgyalható a hajdúböszörményi egyházközség 
kérvényé, míg ott a lelkészé ü'-ótés csak 
vaitozo, ingadozó tetszés és nemtetszi s lun 
damentumara támaszkodin.

A konventet rendkívül meglepte ez a 
jelentés es javaslat, mert amit mront. 
esetleg — a lelkészdijleveiek szempontjából, 
azt heiyreütheii az esperese, annyival inkába 
ha magát ked kikorrigalnia. Szinte Kóp-o- 
lenseguek, valami véletlensegnek gondolták 
némelyek az eset ilyen külónlegesseget s a 
f ayelmi vizsgálatig emelkedő beavatkozást 
is helyénvalónak találták volna — úgy sut­
togva'— a magasabb jó rend érdekében.

Dr. Baltazár D. szólásra jelentkezett, 
de az emökség cs ik gróf Tisza I. bizottsági 
elnök kérésére engedte meg neki a szót a 
konvent nevében. A vizsgalat elé ő nyugod­
tan néz s bajt lát abban, ha az egyháAöz 
segek nem kapják meg segélyképpen, amit 
kérnek, mert a lelkészek azokat már meg • 
biztattak, joguk is van terheik könnyítését 
megkívánni.

Erre is nagyot nézett a konvent s gróf 
Tism István legott felvilágosította Baltazár 
Dezsőt a tevedt-se és hibás álláspontja ielől. 
Az állam ególy adó.eherc-.ökken ó=ra szói. A 
már megbizonyosodott terheken van hivatva 
könnyíteni e telj. ssóggel nem arra vaD, 
bogv — esetleg — pa/iarul építkezzünk, 
állasokat szervezzünk, javadalmazzunk stb. 
Nagy hiba tehát az egyházközségeket 
heiyleien tanácsolás utján — teljesébe c len 
reménységekre ébresztgetni. A bizottság 
javaslatai a konvent elfogadta s várja a 
feleletet.

viszonyok kedvező képet nyújtanak. A sás- 
kuirtást tejesen befejezték. Az aratás béké­
ben megkezduető volt. Zavargás egyáltalán 
nem fordult elő. Az állategészségügyi álla­
potokról Leidl Emil számolt be, aki sze­
rint a viszonyok türhetőek voltak.

Egészségügyi viszonyok.
Hajdumogye egészségi állapotáról Lo- 

sonozy Almos dr. tiszti főorvos számolt be. 
Urakcdu korok voltak: a bólhuruv, a ron­
csoló tovoklub, a vorheny, a szamártiurut. 
ILijduböszö. menyben tiíuszjárváuy volt, ahol e 
veszedelmes betegségben két ember meg is 
hali. Fellepett szórványosan a küteges hasi- 
hagymáz is, de ez nem sok áldozatot köve­
tel”, imtry mérvekét öltött Hajdutiadhazon, 
ahol 186 ember lett beteg, akik közül, csA 
néhány halt meg. Ily irányú voit a betegseg 
Hajduööszöi meny beu is.

Népesedés tekintetében emelkedett a 
megy e lakossága 164-gyel, született 565, meg­
halt 342. „

Adobefizetesek.
Fauszt Elek pónzügyigazgató je’entése 

szerint befoyt: egyenes adóban 42,812, had- 
meuieaségi dijoau 780, bolyegjovedekbett 
1 179 747, jogiiletókben 41,994, dijjövedókben 
179,747, dunanyjövedekben 179,777, vámi.le- 
tóiiüen 9071, fogyasztási és italadoban 97,800 
korona.

A pénzügyigazgató 61 esetben adott 
fizetési halasztást és a mezőgazdák ellen a 
v égre hajtást beaz.it ntette.

Tanügy,
Csánki Viktor tanfelügyelő: Újvároson a 

tanyai iskolák tanítóinak fizetés kiegészíté­
sén; 875 koronát uialt ki a miniszter, meg a 
görösztanyai iskolának megadta a nyilvános- 
sági jogot.

Végül bejelentette, a tanfelügyelő, hogy 
a megyei iskolákat meglátogatta. Ezzel az 
üiés deli 12 órakor véget ért.

?

Kettős vágány Debre­
cen— Színjei között.

Megfsaimt úfasíjiuvany.
Hajdumegye múlt havi kotzig&s- 

gatítaa.
(Saját tudósítónktól) Hajduvármegye 

közigaz iitasi bizo' is ga tegnap de;előtt ülést 
tartóit Wessrpiemy Z.Jtan foisp n elnöklete 
alatt. Az ules lelolyasárol a következőkben 
számolunk Le:

A BKobosalói katasitrófa oka.
Kilenc óra után nyitotta meg a bizott­

ság ülései Weszprémy Zo lán lőispán. Az 
einuki me^Lyi ó utí.ii Pacira fi baridul*, kir. 
közjegyző szovátette a szoboszlói vasúti sztren- 
ceetlencég ügyét. Rámutat arra, hogy a ka­
tasztrófát az ideztu e ő, hogy a szvbosziói 
állomási a növekedő forgalom dacára sem 
bővili ki az állam. — indítványozza lépjen 
fel a megye ere.jesen és kérje a kettős vá­
gány lefektetését Debr. cen és Siajol között. 
Az inoiivényt nagy lelkesedéssel el is fo­
gadlak. Majd köszönetét mondott a bizott­
ság Lo-onczy Almosnak azért a farad­
ba at lan buzgalomén, nmei yel a járványo­
kat igyekezett a terjedésében m ggutolni.

Az alispán jelentése.
Az alispán időszaki jelenteset Nábiáczky 

Béla dr. ismertette. E szerint a közbiztonsági

Gyilkosság vagy baleset ?
Ösazemaxcangoit hulla a hid alatt. 

A kutyák martaléka.
(Saját tudósítónktól.) Titokzatos eset 

foglalkoztatta ngnap a debreceni ügyészsé­
get es a hajdúböszörményi bűnügyi hatósá­
gokat. Egy re ínséges módon essz emarcangolt 
holtest körül indult meg a nagy nyomozás 
és vizsgalat, da az igazságszolgaltatas em­
berei 12 órai szakadatlan vizsgálódás dacára 
sem tudiák a lejtelyt eloszlatni, meiy azt a 
hullát körülveszi.

Az eset lószletei a következők :
Tegnap kora reggtl Hajdúböszörmény 

város határában az úgynevezett Barakosi 
hid alatt a mezei munkások (gy öreg ember 
földarabolt holttestére bukkantak. Az öreg 
ember tus e a hídfőnél borzalmasan meg- 
csoukitva feküdt, mig a feje a testtől tue: öt 
lépésnyi távolságban hevert az országút
^ A mezei munkások a borzalmas leletről 
nyomban értesítették a hajdúböszörményi 
rei,dői kapitányságot, amely g.ortan a hely- 
szilien termen és a vizsgálatot megindította. 
El 6 sorban megállapították a személyazo­
nosságot. , , 1

A borzalmasan megcsonkított s nuaa- 
1 abolt holttestben SánU János hajdúböször­
ményi hetvenöt éves foldmivesre ismertek, 
asi Cs. Varga Sámuel tanyáján szolgáit. A 
helyszínen a rendőrségen ki - ül nieujelon 
egy orvos is, aki megvizsgálta a hullát.

A zu án értesítették a meggyilkolt ag­
gastyán nejét és csaladját, valamint telefonó 
a debreceni kir. ügyészséget is.

Az értesítés után a meggyilkolt enioer 
felesége is megjelent a helyszínen, dac 
annak, hogy vissza ártották, amikor or s 
félje földarabolt holttestét meglátta, ájulta 
rogyott ösi-zu. A szegény öreg asszonyt e 
meleüen állapotban szállították haza 
kására. , . ,

A hajdúböszörményi rendőrkapitány 
le fon értesítéséi e Gáthy Bálint királyi £•, 
nyomban megtette a szükséges mt6z ,J g 
két, Horváth Arthtfr dr. törvényszéki
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a 11 órás vonattal kiutazott Hajdúböször­
ménybe, hogy a boncolást megejtse. A kir. 
ügyészség a hajdúböszörményi járásbírósá­
got megbízta, hogy a boncolásnál jelen 
legyen.

Horváth Arthur dr. törvényszéki orvos 
a boncoláshoz kiérkezése után nyomban hoz­
zálátott. A boncolás eddigi eredményéül 
éppen megállapíttatott, hogy a fej a törzstől 
el van vágva. Úgy az arcon, mint a testen 
a bus föl vau szaggatva és cafatokban lóg 
le a testről.

A boiíoolás továbbá határozottan mog- 
állap tóttá, hogy a huafólszaggatáaokat ku- 
tyamarások okozták,, illetve a fö darabolt 
holttesten kutyák lakmároztak. Azonkívül a 
tes’ben egy golyót találtak, amely már m sga 
is föltótien haláltokovó volt.

Délután folyamán kihallgatták a holott 
feleségét, ki elmondta, hogv torja 29-én tá­
vozott el htzulról azzal, hogy Debrecenbe 
jön, de azóta tejesen nyoma veszett. Eltű­
nését bejelentette a főkapitányságnál, de si­
kertelenül. Eimondta aztán, hogy előtte tel­
jesen érthetetlen miként kerülhetett a holt­
test oda, ahol azt megtalálták, vagyis a Ba- 
rakasi hídfőhöz, mikor 6 megelőző napon 
libáit ott legeltette és akkor nem talált ott 
semmit.

A csendőrség három járőrrel széles kör­
bon nyomozott. Kihallgatta azokat az embe­
reket, akik a hullát megtalálták. Ezek u ;y 
adiák elő a dolgot, hogy a holttestet a part 
szélén találták mag hasrafordulva és már 
akkor a kutyák marcangolták, mikor ők 
észrevették a hullát, mely erősön oszlásnak 
volt indulva.

A rejtélyes esetben ennyi a tény. Le­
het, hogy csupán véletlen balesetről van 
szó. Sánta János részeg állapotban belefult 
a folyóba, melynek sekélyes hullámai csak 
most etették partra, amikor aztán a kóbor 
ebek megrohanták és lakmároztak a holt­
testből.

Nagyobb azonban annak a valószínű- 
eégo, hogy Sánta János gyilkosságnak esett 
áldozatul. A szerencsétlen gyakran tilos te­
rületeken vadászhatott. Lehet, hogy ilyen 
orvvadászás k zben gyilkolták meg. A nyo­
mozás ez irányban folyik.

Fogházra Ítélt tej ha­
misítók.

Weinstein Jakab bűnügye.
A miniszter helybenhagyta az 

iteletet.
{Saját tudásitónktól.) Abban az eré­

lyes hadjáratban, melyet a debreceni rendőr­
ség az ólelmiszerhamisitck eilen folytat, teg­
nap jelentős fordulat történt, amely alkalmas 
lesz arra, hogy a rendőrség munkáját nvg- 
könnyitse és a debreceni piacról a hamisított, 
egészségtelen élelmiszerekkel kufárkodókat 
visszariassza, távoltartsa.

Arról van szó, hogy legfelsőbb fokban 
a földmivelésügyi miniszter helybenhagyta a 
debreceni rendőrségnek egy szigorú Ítéletét, 
mellyel egy debreceni ismert tejkereskedőt 
sújtott, kit 15 napi fogházra és 400 korona 
pénzbüntetésre Ítélt különböző manipulá­
ciókért.

Weinstein Jakab ügye egyébként eléggé 
ismeretes. Éveken át veszélyeztette hamisí­
tott tejjel, egészségtelen tej nemű árukkal a 
közegészséget, hosszú időn át mérgezte meg 
az egészség, e ártalmas élelmiszerekkel a 
fogya.-zó gyomrát, mig végre felfedezték 
manipulációit, melyek aztán fogságba juttat­
ták és a nyilvánosságnak bemutattak egy — 
tej kereskedőt.

Tizenöt napi fogházra Ítélték egyértel­
műi eg három fórumon is Weinstein Jakabot. 
Tizenöt napi fogház ólelmiszerham sitásért 
talán soknak, ta'án szokatlannak látszik. De 
nagyon helyes. Tüzzel-vassal iitűni kell a 
gyomor gyilkosait, meg kell őket állítani

egészséget romboló munkájokban — ilyen 
erős ítéletekkel. Drákói példát kell statuálni, 
hogy elmenjen mindenkinek a kedve attól, 
hogy a drágaság által már úgyis eléggé 
sújtott fogyasztó közönség egészségének ro­
vására gyűjtsön vagyont. Meg kell nekik 
mutatni a fogházat, igy bizonnyal kevesebb 
lesz rövid időn belül a számuk.

A Weinstein ügy féjlemónyeiről egyéb­
ként tudósítónk a következőket jelenti.

Felfedezik a hamisítást.
Weinstein Jtkabn tk a Sirnonffy-utcán 

volt óriási forgalmú tej nagy kereskedese. — 
Csakis nagybani szállításikat eszközölt. Kór­
háznak, árvaháznak, kávésoknak szállította 
a tejet, de vidékre nagymennyiségű tejet, 
túrót, vajat szállított. A múlt nyáron s pá­
lyaudvaron Botos András detektív a vasuta­
sok besugására hosszabb időn át megfigyelte, 
hogy reggelenkint Weinstein alkalmazottai 
az elszállítandó tejbe nagyobb mennyiségű 
viz >t öntenek. Rögtön jelentést tett a dolog­
ról a rendőrségen, mely azonnal megindította 
a vizsgálatot. Dr. Komlóssy Pál rendőrfo- 
galmazó a tisz i orvossal másnap hajnalban 
váratlan vizsgálatot tartott Weinstein telepén. 
A vizsgálat nayon súlyos dolgokat derített 
ki. Megállapította, hogy a telepen a tejet 
nagyban hamisítják még pedig jéggel. Ter­
mészetesen a jeget sem nagyon válogatták, 
hanem mindenféle piszkos anyagot tartal­
mazó jégdarabokat is felhasználtak.

A telepen azonban nemcsak Weinstein 
parancsára hamisítottak, hanem egyik a kal- 
mazottja, Török János a saját szakállára, ön­
állóan is manipulált, természetesen gazdája 
tudta néíkűl.

A vizsgálat és a* ítélet.
A rendőrség szigorú eljárást és vizsgá­

latot vezetett be Weinstein Jakab ellen. — 
Weinstein erősen tagadott mindent és úgy 
adta elő a dolgot, hogy a jeget arra a célra 
használták, hogy a tej a nagy melegben meg 
ne romoljon. Azonban ennek az állításnak 
te'jesen ellent mondott a vegvvizsgáló állo­
más véleménye, amely azt jelentette a rend­
őrség által elkobozott és hozzá beszolgálta­
tott tejről, hogy az erősen hígítva van nem­
csak vízzel, hanem más, ártalmas anyagok­
kal is.

E jelentés alapján és miután a kihall­
gat t tanuk egytől-egyig terhelőén vallottak, 
dr. Ki>mlÓHsy Fal rendőr fogalmazó, kihágási 
buó Weinstein Jakabot 15 napi elzárásra és 
400 korona pénzbírságra, Török János nevű 
a kalmazo tját pedig 10 napi elzárásra és 200 
korona pénzbírságra ítélte.

Az el marasztalás ellen természetesen 
Weinstein kózzel-lábbal tiltakozott. Meg is 
felebbezte a közigazgatási bizottsághoz, mely 
többszöri tárgyalás után mégis o^ak helyben­
hagyta a rendőrség Ítéletet.

Weinstein Jakab azonban nem nyugo­
dott. U,ra felebbezett és igy került az, ügy 
a legfelsőbb fórum, a földmivelésügyi minisz­
ter elé.

Itt már dolgozni kezdtek Weinsteinnék. 
Több bef dyásos protektor akarta „informálni“ 
a minisztériumban az ügy referensét, azon­
ban nagyon természetesen mindez nem ért 
semmit. A miniszter Lelyben-hagyta az Íté­
letet, melynek még van egy külön rendelke­
zése is, hogy ugyanis az Ítélet az összes 
helyi lapokban az elmarasztalt fél számlá­
jára közzéteendő.

A miniszter döntése tegnap érkezett 
meg a rendói ség bűnügyi osztályához foga­
natosítás végett. Pár nap múlva foganatosít­
ják is.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona.. Meg­
rendelhető Arany János-utcoi 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2, ajtó,

A. tőzsdesvindlik 
hälottjä<

Öngyilkos bankár.
Mert leleplezték, gázzal megölte 

magat.
A fővárosi lapok hosszabb cikkekben 

foglalkoztak azokkal a budapesti zugbankok­
kal, melyek fel hajtatják maguknak a klien­
seket, hogy azu án kifoszthassák őket. Ezek­
nek a bankoknak egyik megalapítója, éveken 
át lelke és vezetője, a fi lanszirozója, pénzo- 
lője volt Lóránt (Weil) Felix.

A leleplező cikkekben az 6 neve is 
sűrűn szerepel. Ennek a szereplésnek, szo­
morú következménye lett: Lóránt Félix ön- 
gyilkosságot követett el és meghalt.

Az öngyilkosságról tudósítónk ezeket
jelend: , , ,

Lóránt Félix 42 éves, jelenleg magánzó, 
akinek közvetlen banküzlete már nem volt, 
hírom óv óta a Báthory-utca 7. számú 
háznak harmadik emeletének 2. számú laká­
sában lakott nej évei és két gyermekével.

A család néhány hát óta Siófokon tar­
tózkodott a Ney .fóie nyaralóban; Lóránt is 
ott nyaralt. Két nappal ezelőtt azonban visz- 
szajött. Visszahozták azok a hírek, amelyek 
a budapesti bankokról és finanszírozókról 
egészen nyíltan kezdtek keringeni és ame­
lyekből az egész világ megtudta, hogy Sán­
dor László rendőrkapitány nagyszabású 
nyomozást vezet, amely Németország kép­
viseletének beavatkozására és feljelentésére 
indult meg.

Lóránt tudta azt is, hogy ezek az 
ügyek hétfőre okvetlenül a nyilvánost-ág elé 
kér jlnek, a Frankfurter Zeitung is foglal­
kozni fog velük, amely Warnung cim alatt 
közzétett cikkekben már hetek óta intette a 
közönséget,, hogy a Loránt-fóle üzletektől 
tartózkodjék.

A leleplezés következménye az lett, 
hogy a bankok Németországból visszavonul­
tak, Franciaországban, Ausztriában kezdtek 
dolgozni. — Most pedig egészen letörlek 
és már csak a becsületet (1) akarták meg­
menteni. .

A Neumann és társa cég, Lóránt í ehx 
tulajdonképpeni házibankja azt az ajánlatot 
tette a vizsgálat vezető Sándor László kapi­
tánynak, hagyja őket futni, likvidálják az 
mietet, eltűnnek a földszinéről ős senkiben 
többet kárt nem tesznek. A rendőrség erre 
nem volt, de nem is lehetett hajlandó és 
kétségtelenül ennek a következménye Lóránt 
Félix öngyilkossága.

Lóránt szombatról vasárnapra való éjje­
len barátjával, dr. Langheim Henrik ügy­
véddel a „Kontinental“ szállodában volt 
eg>ütt.

Izgatott, nyugtalan volt és többször 
mondotta, hogy nem bírja ki a hajszát és 
ha a nyilvánosságra kerül, ami pedig aligha 
lesz megakadalyo^ható, a halála lesz. Barátja 
megnyugtatta "s éjfél után a?zal váltak el, 
hogy Lóránt vasárnap ismét fölkeresi a szál­
lodában. Lóránt azonban a kijelölt időben 
nem jelentkezett. Dr. Langheimet az el­
maradás nyugtalanította és elment barátját 
felkei esni. — A lakást zárva találta, csenge­
tett, de nem nyílt meg az aj ó. — Lement 
a házmesterhez, ahová Lóránt be szokta adni 
a lakáskulcsát, amely azonban ezúttal nem 
volt ott.

Dr. Langheim visszament a házmester­
rel a lakása elé. Székre állva, benézlek az 
előszoba ajtaján. Bent látták Leránt botját 
és kalapját, ami már magában véve gyanút 
keltett. Megerősítette a gyanút, hogy Lang­
heim gá/szagot érzett s azonnal lakatosért 
és rendőrért küldött, akik kinyitották az elő­
szoba ajtaját.

A lakásban mindent rendben találtak s 
megállapitot’ák, hogy a gázszag a fürdő­
szobából árad ki.

Remete rendőr a fürdőszobának az elő­
szobába nyíló ajtaját fehörette. A fürdőszo­
bában, a gázkályha ala't, párnán, hason 
fekve találták Lóránt Fólixet, aki ekkor 
már halott volt. Feje közvetlenül a gázcsap 
alatt volt.

Azonnal értesítették a főkapitányságot, 
ahonnan Rostás István rendőrfogalmazó ő»
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dr. Eosedy Gedeon rendőrorvos mentek ki 
a helyszínre. Csak a beállott halált állapít­
hatták meg. A fürdőszobában a mosdón 
névjegy feküdt, Lorant névjegye, amelyre 
ceruzával a következőket irta:

Meine Lieben 1 Ich sende Euch den 
letzten Gruss, Papa. Margit, meine gute 
Frau, danke Dir für alle guten Stunden 
an Deiner Seite. Küsse die Kinder. Dein 
armer Felix.

Magyarul: Szeretteim I Küldöm utolsó 
üdvözletemet. Papa, Margit, jó feleségem, 
köszönöm az oldatodnál töltött valamennyi 
jó órát. Csókold meg a gyermekeket. Sze­
gény Félixed.

Valamivel lejebb a névjegyen egy I. 
betű van, amely azt mutatja, nogy még 
egyebet is akart Írni.

Az öngyilkos a fürdőszoba ajtóit, abla­
kát lop időkkel beakasztotta, hogy a gáz a 
kulcslyukon, nyílásokon át el ne illanjon.

A rendőrség a holttestet a bonctani 
intézetbe szállíttatta. A lakást bírói zár alá 
tették, lepecsételték a még Lóránt feleségét 
sem bocsájtolták be.

Az öngyilkos zsebében mindössze 9 
korona 56 fillért találtak.

A villamos vasat ügye.
Kertészet Debrecenben.

A jog- és pénzügyi bizottság ülést*.
(Saját tudósítónktól.) A jog- és pénz­

ügyi bizottság tegnap délután báróra órai 
kezdettel ülést tartott a városháza kis ormé- 
ben. A bizottság folyó ügyekkel, Szántó 
Győzőnek a kertészet fejlesztését célzó ké­
rőimével és a debreceni villamos vasút 
ügyével foglalkozott. Az (lesről a'ábbi tudó­
sításunk ad szám A:

Jelen voltak Vecsey Imre főjegyző el­
nöklete mellett Aczél Géza, dr. Magosa 
György, Juhász Ignác, Rickl Antal, Tüdős 
János dr., Dobreczeni Jenő, Bacsó Dezső, 
Márk Endre, Körösi Kálmán, Hochfelder 
Jakab, Simonffy Imre és Vargha Károly.

Az ülés megnyit isa után első sorban 
Szántó Győzőn k, a gyáriparosok országos 
szövetségei nevében beadott kérelmét terjesz­
tette elő az előadó. Szántó Győző azt kéri e 
kérvényben a várostól, hogy a gyári munká­
sok foglalkoztatása s megélhetésük könnyí­
tése céljából a parlagon levő földeket adja 
bélbe, holdanként 40 koronáért. E földeket 
apró kertekre osztva a gyári munkások meg­
művelnék, a terményekből saját részükre 
elegendő mennyiséget megtartanának, a 
többit pedig eladnák.

A bizottság úgy határozott, hogy a 
kérést elvileg pártolja, de kiadja a kérelmet 
a tanácsnak, hogy az átengedendő földeket 
jelölje, meg.

Áttért ezután a bizottság a kisvasúinak 
villamos vasutá való átalakítási ügyére. Az 
előadói jelentés szerint a kisvasul és a 
város kiküldöttei egy tervező et dolgoztak 
ki, mely tervezet nyomtatásban is megjelent. 
Kéri az előadó e tervezetet a részletes tár­
gyalás alapjául, általánosságban elfogadni.

Mielőtt a részletek tárgyalására áttértek 
volna, Körösi Kálmán dr. azt kérdi a fő­
mérnöktől, hogy a földalatti, vagy a felső 
vezetők épiié-;u a célszerűbb, az olcsóbb.

Aczél Géza szakszerű magyarázat kere­
tében kifejti, hogy nálunk csakis felső veze­
tékről lehet szó. Még p: dig azért, mert az 
alsó vezeték üzemzavarokat idéz elő s épí­
tése mintegy kétszáz százalékkal drágább a 
felső vezetéknél.

Magoss Györygy dr. ugyancsak a rész­
letes tárgyalás megkezdése előtt, kéri a bi­
zottságot, hogy első sorban a tervezet 33. 
§ át tárgyalják b S. ük séges ez azért, mert 
ez a szakasz a dolog anyagi oldalát oldja 
meg, még pedig a tervezet szerint akként, 
hogy a villamos vasút a városnak közel egy 
millió koronájába fog kerülni. Ha ez az 
összeg túl rogy volna s a bizottság nem já­
rulna hozzá, akkor felesleges volna minden 
további munka, mert e szakasz el nem foga­
dásával kárba veszne minden további 
munka.

Tüdős János dr. nem tartja tárgyalha­
tnak a tervezetet ezen a pénzügyi alapon. 
Mig Aczél Géza és Debreceni Jenő szakszerű 
fejtegetések után e pénzügyi alap elfogadá- 
s&t kérik*

Juhász Ignác a javaslat 33. szakaszát, 
mely a vita tárgyát képezi, el nem utasít­
hatja. A mostani állapotokat 194-i-ig fent 
nem tarthatjuk. A jelen állapot visszafejlő­
dést jelent, amit 6 évi áldozat árán el ke l 
kerülnünk. A város befektetése nem vész el. 
A milliós áldozat meghozásával nagy re- 
kompenzációk vannak. — Tegyük fel, hogy 
kamatot nem hoz a befektetett tőke. Azon­
ban a szerződés lejártával ráfizetés nőikül 
jön a villamos a város birtokába. A fő re - 
kompenzáció pedig abban van, hogy nem 
kell 1942-ig várni a tülkölő ló vonattal, ha­
nem pár éven belül lesz villamos vasút. 
Javasolja, hogy az ügyet tegyék vissza a 
tanácshoz újabb tárgyalások megkezdése 
végett. n ,

Aczél Géza, Márk Endre, Debreczem 
Jenő felszólalásai után

Körösi Kálmán: A vasút kezében van 
a szerződés, mely szerint 1942-ig kénytele­
nek vagyunk tűrni a mostani állapotokat. 
Ezért csak a nagy tőke révén csinálhatjuk 
meg az általánosan óhajtott villamost.

Bacsó Dezső indítványozza, hogy a ta­
nács nyomassa ki a vasúttal kötött összes 
szerződéseket, hogy a jog- és pénzügyi bi­
zottság tagjai a helyzetet tisztán lássák és 
aszerint szóljanak hozzá a kérdéshez.

Juhász Ignác azt mondja, hogy a dol­
got rendbehozni csak személyes érintkezés 
alapján lehet. A tanács kiküldöttei e kér­
désben nem foglaltak állást. A városnak és 
vasúinak megbízottai személyes érintkezés 
által hozhatják tis ;tába a kérdést. O tehát 
szeretné, ha a tanács maga személyes érint­
kezőszel hozná tisztába az ügyet. Ha min­
den rendben van, kösse meg a szerződést, 
hozza ide a bizottság elé. Levelezéssel e 
kérdést elintézni nem lehet. Mindkét fél 
kényszerhelyzetben van e kérdéssel. A vas­
útnak ismernie kell a közönség elégedetlen­
ségét és az abból rászármazó hátrányokat.

Hochfülder Jakab úgy tekinti az ügyet, 
mint valami üzletet. Képtelennek tartja, hogy 
a város csak odaadja a pénzt, a haszon pe­
dig másó legyen. Magoss György elfogadja 
Bacsó indítványát azzal, hogy kerestessék 
meg a tanács, hogy szerezze be más váro­
soknak a villamos vasutakkal kötött szerző­
déseit is és csatolja az iratokhoz. Ezt az 
indítványt elfogadták.

Ezután a színház villamos berendezé­
sek ügyét tárgyalták. Az idén csuk részben 
vezetik bo a vidamosvilágitást. A berende­
zés 9,800 koronába kerül.

Márk Endre kérdi, mibe kerül a szín­
ház villamosvilágitása, illetőleg a villamos 
berendezés ? Debrec mi Jenő gázgyárigazgató 
azt mondja, hogy 24,500 koronába. Márk 
Endre java ólja, hogy az egész összeget 
szavazzak meg. Debreceni Jenő azt mondja, 
hogy az egész munkát nem tudják elvégezni 
az idén, mert a gyárak nem képesek a fel­
szerelést megcsinálni. A bizottság elfogadta 
Márk Endre indítványát.

Lekaszálta vetélytársa 
lábát.

A leány miatt.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni köz­

kórházba tegnap délután egy halállal vívódó 
súlyos beteg legényt szállítottak be. Csak 
fél lába volt a szerencsétlennek, a másikat 
lekaszálta a kenyeres pajtása egy tüzszemü, 
karcsú leány szerelme miatt.

A borzalmas szerelmi dráma Ujfehértó 
mellett Sióra Peter nagybérlő birtokán tör­
tént. Oda voltak szerződve aratóknak Len­
gyel Imre és Tóth János fiatul legények. 
Mindakeiten mély szerelemre gyulladtak egy 
szép marokszedő lány, Bercze Borbála iránt. 
A leány azonban Lengyel Imre érzelmeit 
viszonozta. Ez nagyon bántotta Tóth Jánost 
és tegnap délelőtt a féltékenység vad ere­
jével támadt rá a tarlón vetél.vtársára.

— Téged szeret Borbála?
— Igen, nem is tóged. Jobb is lesz ha 

pusztulsz mellőle.

— Jó, de te is pusztulni fogsz 1 
Ezzel a szavakkal Tóth János felkapta 

a mellette levő kaszát és azzal teljes erővel 
Lengyel Imre felé sújtott. Az éles kasza 
Lengyel jobb lábát találta s lemetszette tör­
zséről. A szerencsétlen legény a sok vér­
veszteségtől eszméletét vesztette, mig a tettes 
elmenekült.

Lengyel Imrét úgy a hogy a tanyán 
bekötöz lók és beszállították a debreceni köz­
kórházba. Állapota súlyos.

J-Hrek.
— A városházáról. Kovács József 

polgármester szabadságidejét megszakítva, 
m.í megjelent a városházán és elnökölt a 
tanácsülésen. — Oláh Károly tanácsnok tiz 
napi szabadságra Budapestre utazott.

— S rabó Zoltán — lelkész.
Szabó Zoltánt, városunk nagy kó- 
szültsógü és szép reményekre jogo­
sító református sagédlelkószet a 
székelyhídi népes református gyü­
lekezet folyó hó 12-én, vasárnap 
több pályázó ellenében nagy szó­
többséggel lelkészévé választotta.

~ Hivatalviaegiilat Böszörmény­
ben. Hajduböszöiinény városházán ma tart­
ják meg a hivataivizsgálatot Kovács Gyula 
alispán elnöklete alatt.

— Állomás a Csapó kertben.
Csapókertben, mint azt annak ide­
jén megírtuk, 114. számú őrházat 
állomása alakították át. Á Csapó- 
kertnél julius 15-től kezdve a Nyír­
egyházáról este 10 óra 21 perckor 
jövő továbbá a Nyíregyházára reg­
gel 5 óra 25 perckor és az éjjel 10 
óra 45 perckor (motoros) menő sze­
mélyszállító vonatok a fel és le­
szálló utasok kedvéért megállanak.

— Kossuth állapota. Kailsbadból 
táviratozzak: Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter örvendetes javulása egyre tart. Az 
egyes Ízületekben jelenvolt spontán fájdal­
mak csökkentek, az Ízületek nyomási érzé­
kenysége azonban még mindig elég jelenté­
keny. Áidor Lajos dr. főoivos a vasárnap 
folyamán két ízben is tett látogatást a beteg 
miniszternél és bár jelentékeny javulást kon­
statált, mégis a legnagyobb nyugalm it aján­
lotta. Délelőtti látogatása alkalmával a mi­
niszter hőmórséke 36'4 C. volt, kftzórzése 
pedig minden alkalommal igen jó. A karls- 
badi fürdőközönség élénk érdeklődéssel kíséri 
a beteg miniszter állapotáról szóló híreket 
és örömmel vette tudomásul, hogy Kossu'h 
Ferenc jobban van.

— Alapítvány a Kikötném?»imák.
Május végén a siketnémák intéze­
tének kiküldöttei Nagybányán elő­
adást tartottak a siketnémákról. Az 
előadásnak oly nagy volt a sikere, 
hogy a város képviselőtestülete az 
intézet javára 250 korona állandó 
évi segélyt szavazott meg egy nö­
vendék tanittatási költségeinek fede­
zésére.

— Útépítés Debrecen—Tokaj kő­
sóit. A városháza nagy tanácstermében a 
Debrecen—Tokaj között építendő törvény- 
hatósági ut ügyében tegnap dólelőtt értekez­
let volt. A nagyszabású rnüut ügyét a mi­
niszter értesítésére sürgősen meg kell való­
sítani, ezért tartották az értekezletet. Az ér­
tekezlet elhatározta, hogy Debrecentől To­
kajig végig járja az építendő műutat s az 
észrevételeket ott a helyszínen teszik m* g. 
A társaság ma reggel nyolc órakor indul 
útnak.

— Kxiütóffyék mozognak. Buda­
pestről kapjuk a következő hi fecs­
két: Az országos radikális párt, 
amely hosszú ideig alig hallatott 
magáról, őszszel nagyszabású szer-
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vözkedő akciót indít. — A szervez­
kedés előkészítésére julius 19-én és 
26-án, továbbá augusztus 2-án Nagy- 
martonban, Pozsonyban és Balmaz­
újvárosban nagyszabású népgyülé­
seket rendez.

— Megint a Stencinger ház. Özvegy 
Stcncingev Károlyné és a Piac-utca 12. számú 
ház örökösei tegnap ismét beadványt adtak 
a tanácshoz, amelyben azt mondják, hogy 
őket a 205 ezer koronás ajánlat csak június 
1-ig kötelezte. Mintán a közgyűlés junius 1-ig 
nem intézkedett végleg a házvótel kérdésé­
ben, most már joggal követelhetik a házért 
a 220 ezer koronát. A tanács átteszi az ügyet 
a jog és pénzügyi bizottsághoz azon vélemé­
nyének kifejezésével, hogy a kisajátítási el­
járás most már feltétlen megindítandó, egy­
ben már most jelentse ki a város, hogy a 
mennyiben a házat 205 ezer koronánál drá­
gábban kapná meg a város, a különbözet 
erejéig kártérítési igénnyel fog élni özvegy 
Stenczinger Károlynéval szemben.

— A hajdusámaoni vaeut kérelme.
A hajdusámsoni vasút tudvalevőleg kötelezte 
magát, hogy ha a nyírbátori vasutat felépi­
tik, abban az esetben a teherforgalmat nem 
a nem a nagyerdei vonalon bonyolítja le, ha­
nem a Nagyerdőn keresztül építtet egy mel- 
lókszárnyat, amelyet a Hatvan-utcai vonallal 
hoz összefüggésbe. Az uj vonal közigazga­
tási bejárása már meg volt. Most azt kéri a 
vasút, hogy az uj vonalra szükséges terüle­
tet engedje át a város. A tanács a kérelmet 
kiadta véleményezés végett a jog- és pénz­
ügyi bizottságnak.

— Debreceni gazdák tanulmány­
útja. A debreceni gazdasági egylet tagjai 
minden esztendőben rendeznek kirándult az 
ország valamelyik vidékére, hogy tapaszta­
lataikat szélesítsék. Az idén, mint értesülünk, 
az egyesület szőlősgazda tagjai rándulnak el 
Kecskéméire s az ottani hires szőlőtelepeket 
látogatják meg. A kirándulókat Rácz Lajos 
gazdasági egyleti titkár fogja vezetni. Rácz 
Lajos már érintkezésbe is lépett a kecske­
méti gazdasági egyesülettel, amely a kirán­
dulókat kalauzolni fogja. A debreceni gazdák 
megtekintik a Wébsr telepet és a kecske­
méti áll ;mi szőlőtelepet. Mindkettő páratlan 
a maga nemében. Meglátogatják ezenkívül a 
magániolepeket is. A kiróndu ást a jövő hó 
első felére tervezi Rácz Lajos titkár.

— Sertészvész Tisza-Füredea.
Tisza-Füreden aLovasi pusztán nagy- 
sertés vész dühöng. — Körülbelül 
400 darab sertés betegedett meg, 
amelynek alig tizszázaléka voltosak 
megmenthető.

— Szalay államtitkár jubileuma.
Szalay Péter államtitkárt, a magyar posta 
és távivda elnökigazgatóját, szolgálatba lé­
pésének 40. évfordulója alkalmából válóság- 
gal elárasztották szerencsekivánatokkal. A 
posta alkalmazottai nagyszabású ünnepet 
akartuk rendezni abból az alkalomból, a 
jubiláns azonban, aki idegenkedik az iinne- 
peltetóstől, bizalmas leiratban megkérte az 
összes postaigazgatóságokat és egyéb hiva­
talokat, hogy a tervtől álljanak el. így tör­
tént, hogy az államtitkár jubileuma hangos 
ünnepségek nélkül múlt el. A vasárnapi na­
pot Szalay Péter, nehogy otthon érjék a 
szerencsekivánatok, nővérénél Vojnarovits- 
nénái, Alapon töltötte. Távolléte alatt mint­
egy száz üdvözlő távirat érkezett címére. A 
posta- és távirda vezérigazgatóság hétfőn 
reggel öttagú küldöttség utján remekbe ké­
szült üdvözlő feliratot nyújtott át az állam­
titkárnak. Az üdvözlő iratot Szalay Pétér 
arcképe díszíti, az arckép körül posta- távíró 
és telefonjelvények ékeskednek művészi ki­
vitelben. A díszes munka Pándy Lajos posta- 
6-s távirda ellenőr művészi ízlését dicséri A 
72. számú irányitó postahivatal alkalmazot­
tai sziotén üdvözlő felirattal kedveskednek a 
legelső postásnak. Ez az üdvözlő irat is 
rendkívül díszes kivitelű. Páozai Béla és 
Sándor Ernő posta- és távirdatisztnk készí­
tették. Abból az alkalomból, hogy egy fő­
városi napilapban Szalay államtitkár ellen 
több napon keresztül támadó cikkek jelentek

meg, a postások tegnap délután gyűlést 
amelyen, kimondották, hogy a támadások 
felett megbotránkozásukat fejezik ki és az 
államtitkár személye iránt változatlan szere­
tőiknek és ragaszkodásuknak adnak ki­
fejezést.

— Gyilkosság tréfából. Budapestről
jelentik: Elisoher Pál 23 éves és Sasa Pál 
20 éves napszámosok tegnap délután egy 
korcsmában együtt mulattuk Rákospalotáu. 
Estefelé, úgy 7 óra tájban kijöttek a korcs­
mából s a Ríkosi-uton iparkodtak hazafelé. 
A Szentmihályi-ut sarkán Sass Pál _ kivette 
zsebkését, hogy szivarja végét levágja, mire 
Elisoher tréfálkozva megkérdezte, hogy a 
mellébe merné e azt szúrni. — Sas tréfából 
odaszögezie Elisoher mellének a két és mi­
kor ez másodszor azt mondta neki, hogy 
nem meri megszűrni — mellbe szutta. A 
szúrás rendkívül szerencsétlen volt, aineny- 
nyiben a mell jobb oldalán a bordák közölt 
hatolt ha s valószínűleg a nagy ütőeret is 
átvágta, mert Elisoher szó nélkül összeesett 
és rövid néhány perc múlva elvérzés folytán 
meghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani 
intézetbe vitték, Sass Pált pedig előzetes le­
tartóztatásba helyezték.

— Védekezés a hesszeni legyek el­
len. A nagy szárazság miatt igen elszapo­
rodtak a hesszeni legyek, melyek a vetések­
ben roppant pusztításokat okoznak. A fold- 
mivelésügyi minisztérium elrendelte, hogy e 
kártékony rovarok ellen csalogató vetéseket 
alkalmazzanak.

— Elhunyt úrasszony. Özv. Marko­
vit s Abrahámné 75 éves korában Debrecen­
ben elhunyt. Az elhunytban Hoffmann Sán­
dor debreceni nyomdatulujdonos és lapkiadó 
anyósát gyászolja. A temetés tegnap délután 
volt, nagyszámú rokonság, ismerősök részvé­
tele mellett.

— Korosmai jelenet. A Jőzsa-fóle 
korcsmában mulatott vasárnap délután Oláh 
Antal Uj földön lakó majoros és Mészáros 
Mihály csapó kerti földműves. — Nyugodtan 
idogálták a bort, midőn négy óra tájban egy 
idegen ember érkezett társaságukba, aki 
melléjük ült és ő is bort rendelt. Egy dara­
big együtt ittak mindhárman, sőt meg is ba­
rátkoztak, azonban, mikor már a bor gőze a 
fejükbe szállt, Oláh Antal kérdőre vonta az 
idegen uj barátot, hogy miért merészkedett 
az asztalhoz ülni. Ebből heves szóváltás, 
majd verekedés támadt. Oláh Antal és az 
id :geu ütlegelni kezdték egymást. Az ütle- 
gek következtében az idegen fején megsérült 
és elöntötie a vér. Majd pedig fojtogatták 
egymást, végül Oláh Antal kidobta a korcs­
mából az ellenfelét, aki a korcsma öt lép­
csőjén legurulva eszméletlenül terült el az 
utca kövezetén. Innen a mentők a kórházba 
szállítottak, hol visszanyerte eszméletét és 
megmondta nevét. — Szabó Andrásnak hív­
ják s foglalkozása napszámos munkás. Az 
esés következtében igen súlyos belső sérülé­
seket szenvedett, sőt nem lehetetlen, hogy 
agyveleje is megrázkódott. Ezt bizonyosan, 
tekintettel ittas állapotára, ez ideig nem le­
hetett megállapítani. Állapota egyébként sú­
lyos. Ellenfelét, Oláh Antalt, a rendőrség 
előzetes letartóztatásba helyezte.

— Kabaró a* Angol Királynőben.
Palásthy Marcell, a Modern Színház konfe- 
reneierj ének vezetése alatt működő kiváló 
müvósztársaság ma, kedden este még egy 
előadást rendez az Angol Királynő kerthe- 
lyiségóben. Igazán megfoghatatlan, hogy ezt 
a kiváló művészekből álló társulatot a kö­
zönség nem pártfogolja érdeme szerint. Vagy 
talán az nem tetszik a debrecenieknek, hogy 
e társulat irodalmi értékű apróságokat ad elő 
s nem orfeum jellegű sikamlós szavakkal, 
szemkápráztató mutatványokkal akar közön­
ségre szert tenni ? Éppen ezért, mert művész 
kabaré és nem orfeum, ajánljuk a közönség 
figyelmébe a mai utolsó előadást.

— Hauer Berci Royal kioszkjában 
holnap, szerdán estetői kezdve Rácz Laci 
a fővárosi közönség hires cigánymüvósze fog 
estéről—estére hangversenyezni. Rácz Laci a 
leghíresebb magyar cigánymüvészek egyike 
s hangversenyei elé nagy érdeklődéssel tekint­
het a közönség.

— Megszűnt csőd. Mint értesülünk, a 
Nasch József nagykereskedőoég ellen az ál­
talánosan nehéz pénzviszonyok okozta nagy 
üzleti veszteségek miatt annak idején elren­
delt csődöt a hitelezőkkel történt kiegyezés 
folytán a debreceni királyi törvényszék ma 
megszüntette. — A cég üzletét változatlanul 
sőt fokozottabb arányban tovább folytatni 
fogja.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be: 
Vincze Róza ref. 6 hónapos, Jankó Lajos 
ref. 62 óvas,. Árva Róza ref. 2 éves, özv. 
Markovics Abrahámné, izr. 71 éves, Dió­
szegi János ref. 46 éves.

Pénz, szivar és cigaretta 
tárcák, női kézi táskák, kézi bő­
röndök, utazási kellékek és pipere 
cikkek a legolcsóbban beszerezi- 
hetők Mentze Henrik újdonsá­
gok áruházában Kossuth-utca 4. 
sz. a.

láviraf és telefon.
A Nemzeti a Népszínházban.

Budapest, julius 13. A Népszínház ki­
bérlése ügyében ma ismét tanácskozás volt 
a kultuszminisztériumban. Ez úttal azonban 
utoljára, mert a tanácskozáson teljes meg­
állapodás már holnap alá is Írják.

Kereset Lónyai grófók ellen.
Magyaróvár, julius 13. Zeppelin Eber­

hard gróf, a léghajó feltalálónak öccse az 
itteni törvényszéknél keresetet adott be 
Lónyai gróf és neje, Rudolf trónörökös 
özvegye ellen, állítólagos fizetés és vég­
kielégítés meg nem fizetése miatt.

Sztrájk a tengeren.
Fiume, julius 13. Az Ungaro Kroata 

hajóstársaság igazgatósága tegnap délelőtt 
ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy mi­
után a kapitányok és gépészek az igazgató­
ság felszólítására sem kezdték meg a mun­
kát, a tárgyalásokat velük megszakítja és a 
sztrák ideje alatt közvetve sem hajlandó ve­
lük tárgyalni. — Ezzel szemben a kapitá­
nyok és gépészek ragaszkodnak tegnapi ha- 
rozatukhoz mely igy szól: ha a társaság 
megadja a fizetésemelést, szolgálati prag­
matikát és hozzájárul a választott bíróság 
létesítéséhez, úgy a sztrájkolok munkába 
állanának és azután tárgyalnának többi kö­
veteléseikről. — Tegnap délelőtt a sztrájk 
ügyében értekezlet volt a kormányzóságon, 
melyen a rendőrfőnök és az ügyész is meg­
jelent. Elhatározták, hogy a szociál demok­
rata párt által tegnap kibocsátott kiáltvány­
ban foglalt izgatás és lázitás miatt a ható­
ság meg fogja tenni a megtorló lépéseket. 
Az ügyész indítványára a törvényszék vizs­
gálóbírója ma délután elrendelte a kiáltvány 
elkobzását, amit a rendőrség azonnal foganato­
sított. A társaság igazgatósága napokkal ezelőtt 
felhívta a kapitányokat és gépészeket, hogy 
a rájuk bízott pénzzel, hajórakományokkal 
számoljanak el. Miután azonban a felhívás­
nak nem lett eredménye, a társaság a ten­
gerészeti hatóság utján újból felhívja őket, 
hogy számoljanak el és az okmányokat ad­
ják át, mart különben bünfenyitő feljelentést 
tesz ellenük.

Az öngyilkos bankár.
Budapest, julius 18. Lóránt Félix, az 

öngyilkos bankár, mint ma kiderült, pánto­
tokon fentjárt Boda Dezső rendőrfőkapitány­
nál s felajánlott 100 ezer koronát a feljelen­
tők igényeinek kielégítésére. A főkapitány 
kijelentette Lóránt előtt, hogy bűne hiva­
talból üldözendő s ez annál inkább is helyes, 
mert legalább a budapesti tőzsde rósz hír­
nevének okát a külföld is megtudja s hogy 
az ilyen embereknek pusztulnia kell. Ezért 
lett Lóránt öngyilkos. Számos letartóztatás, 
több bank bezárása várható.

s '• / -*t -A , i V ..
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Agyonlőtt török tábornok.
Konstantinápoly, julius 12. A s?ulo- 

liki-i kikötőben egy francia hajó fed elve. énniki-i kikötőben egy ...---- - ... ...
egy török tiszt agyonlőtte Mukmed lej to­
rok tábornokot. Á gyilkos tisztet elfogták.

Gyilkos orkán.

Csarnok.

Snughni, julius 11. A keletinduv ten­
geren hatalmas orkán dühöngött. Több bárka 
eltűnt. A partról látták, amint két barka 
felborult s 14 utas; a teng.-rbe füllt. A sze­
rencsétleneken nem lehitett segíteni.

Vászon
fehérnemüek, valamint siffonck és paplanlepedó- 
vásznak, virágos és csikós osinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritókok, damaszt- és frottír 

törölközik, törlő-kendők es nankingok, valamint kész női 
fehérnemüek és paplanok a -

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSO ARUK

A „Debrecsen“ eredeti regénye
Irta: Tomic Eugén. 58

női rukákra, budai kékfestő voálok, oosmanosi 
savannak, jüdisch foulárd, Batist, Atlas, Satin 
120 cm. széles sima színes francia batistok 
angol zcflrek, szerb vásznak -

legolcsóbb szabott á ban.
Kész női ruhák és blúzok.
hímzett batistban, vászonban, pongés selyemben

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló 
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész 

ágyhuzatok, selyem, luster és cloth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matracok ■■■=

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók í i

hálóingek, gallérok, kezelők, nyakkendők és 
divatzsebkendők

Szabó Lajos Fiai
divat­ vászon és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utca 1. szám alatt.

Alapittatott 1842. évben.

./V_
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sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- ős fómesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen ós pontosan készítjük.

mam ö ebrac &s e rí,
Hatvan-utca 8. szám.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasaa szer a

M0LL1TERG1N,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz! Ponder alá is igen ajánlható I
Hatása gyors ós biztos! Mint bőrápoló 
szer páratlan 1 Teljesen fémmentes és 
ártalmatlan! Egy üveg MOLLITER- 
GIN ára 1 K. Készítő helye s főraktára
Mihalovits Jenő gyógyszertára a „Kígyódhoz
Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, a 

Városházzal szemben.

ankegyestlkt

— Mond meg a mátkádnak, — szólt egy 
kis időre Husszein, - hogy megkegyelme­
zek neki, ha csapatával ki jő a hegyekből ós 
zászlóm alatt szolgál. Ha élve vissza jő a 
bábomból, szabad lesz, házasodjatok össze es 
legyetek boldogok. De sietni kell, mert hol­
nap indulok.

A lány köszönetül megcsókolta Husszein 
kaftánja szólót ós örömteli arccal hagyta el 
az udvart. A hegynek tartott egyenest. Más­
nap reggel lőpor füstben ós dobszo mellett 
útnak eredt a sereg Borovapoljóről Gradácsác 
alól es a Betany hegyen át délnely tartott. 
Husszein gondolatba mólyedve ült fehér lován 
és nem szólt senkihez, egy szót sem.

x*éi:jK,'vérvytát3rRa.BáL^r
Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.
Fogla kozik a banküzlet összes 

ágazataival.
! Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
I Törlésztéses vagy kamatozó köl-
I csőrit nyújt bekebelezés mellett 

földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, 

árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.

, Elfogad betéteket könyvecskékre, 
folyó (eh ’k) számlára, pénztár­
jegyekre es

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Az Igazgatóság.
Tudta jól, hogy ez a háború, amelyet 

megindított, nem játék, hanem borzasztó 
küzdelem lesz, melyből vagy Staubul vagy 
Bosznia kerül ki vesztesnek. 0 kezdte leg­
inkább e háborút, 5 is volt az oka, hogy a 
bosnyákok fölkeltek a szultán ellen. Most 
már felelős volt érte a maga lelkiismeretónek, 
Istennek és a népnek.

— Kik azok az emberek ? — kerde hir­
telen Vidaics Ali pasa, melléje ugratva ós 
fejével balra intve, ahol egy csapat ember 
állott.

Husszein fölriadva gondolataiból, balra 
nézett. Körülbelül 15 ember állt ott egyszerre, 
mintha a földből bukkant volna elő.

Mind csupa derék legény, magas, vállas, 
mint a hegyi fenyő, marcona ábrázatu és 
éles tekintetű. A magas piros sapkájukról kék 
bojt csüngött le. Övükben félelmes pisztolyok 
ós handzsárok ós jobb kezében mindegyiknek 
egy mordály: a reményük és biztonságuk. 
Gyakorlott szem azonnal megismerte, hogy 
ezek hajdúk ok.

Előttük magas fiatal ember állt, szép 
arcú és szives nézésű, de azért látszott rajta 
a férfias büszkeség ós a bátor lélek. Ez meg­
emelte sipkáját és biztos lépésekkel közele­
dett Husszeinhoz s igy szólt:

— Uram 1 hitre megadom magam neked, 
legényeimmel együtt ós zászlód alá álluk.

— Te vagy ugy-e Relics Márián, a 
hajdukok harambasája, kérdezte Husszein 
kapitány.

— Igen uram.
— Eddig én őriztelek téged, legény. 

Mostantól te és legónj-eid lesztek az én test­
őreim. Ha jól viseled magad a háborúban, 
szabad ember lehetsz ós minden tetted 
meg lesz bocsátva. Most pedig: álljatok 
sorsba.

A harambasa ós legényei Husszein csa­
patába léptek, mindjárt a vezér mögé. A 
csapatvezetők csodálták az esetet, nem tud­
ván, hogy vélekedjenek ós egyik a másikra 
nézett.

(Folyt, köv.)

ili ti 1 * a I

A néhai korcsmáros János-féle birtok a szent 
Lázári határban, mely áll 92 kisholdból, 1 
hold szőlő ós egy hold gyümölcsösből ós egy 
jó karba levő vizi malomból a borettyói fo­
lyón; a malomban van 3 pár, kő, szita, triör, 
ugyancsak a szent Lázáii határban 34 hold 
föld mind szántó ós egy beltelkes ház elha­
lálozás véget szabad kézből örök áron eladó, 
értekezhetni lehet ifj. Böde Imréné, és öiv. 
Bádon LajOSílÓ szent Lázári lakosokkal, 
(Bihar megye, Margittal járás, u. p. Vedres- 

Ábrány.)

A gazdakősönség figyelmét
felhívom

zsák és ponyva
kölcsönző intézetemre

! hol is e szakmába vágó összes áruk a legju- 
j lányosabb árakban beszerezhetők

Bergel Dániel
zsák- és ponyva intézete

Debreczen, Piac-utca 66. szám a.

Zsákok,
i vízmentes ponyvák, rostáló ponyvák, 
! kölcsön, valamint megvételre leg- 
; olcsóbban beszerezhetők. F 0 H N 
í JÓZSEF Zsák- és ponyva üzletében 
í Debreczen, Petőíi-tér 6. sz. (a nagy- 
: állomás közelében.)

Utcai

a us

felvétetnek a kiadóhivatalban:
Debreczen, Aranv János utca 2. sz.

m
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>KŐSZÉN!SZOBRÁNCZgyógráii
Ungmegyében. KŐSZÉN!

Glaubersós, hideg, kénes, sós viz. Gyomor-UUVI övwj  -----o»
és májbetegek magyar Karlsbadja.
Fiirdőidény : május 15-től szeptember 15-ig. 

Kőidény: május 15-től juuius 1-ig Utóidény:, 
September 1-től szeptember 15-ig 30 százalék 
•árnnyodnióiiyuyo^ 8. lakásodnál.

S’z a maga nemében páratlan gyogyviz- 
mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor­
ig bélbajoknál s nlhasi pangásoknál, makacs 
székrekedéseknél enyhén, oldolag hat, ma,bajok­
nál epehomok és epekövekre oldólag hat. Vér- 

dulásoknál, szédülések, hüdések, gutautósi roha­
moknál vérlovonólag, felsziyólag hat, csuzos és 
kfls/vényes báutalmaknál e kór okozta erjesi 
wmékekre, eirakódásokra az Ízületekben, azok 
oldására és kiküszöbölésére hat. Kövérség, sziv­
eim] asodás ellen, cukorbetegségeknél, vesobajo- 
Roki ál uoy a cukor, mint a tehóruye kiválást 
gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daga­
natokat, izületi és csontbántalmakat, csontszut 
kedvezően oszlatja. Görvélykérőt daganatok, fe- 
kélvuk ellen, méh és méh közötti ízzadmanyok, 
’ 'isháriyaizzadinányok felszívódását elősegíti, a 

...... 'yn,, ,l . :ar,u 1,/uhntnn-ciSo'pk ellen
liashártyaizzaaraanyua loiMívma...
etrkülönféléb makacs idült bőrbetegségek ellen 

bámulatos gyorsan hat. — Vasúti állomás, az 
Alföldről és Fest fe'ől jövőknek Ungvar, a fel­
vidék és illetve Kassa felől jövőknek Nagy Mi­
hály honnan kényelmes bérkocsikon 1 és fel 
óra alatt elérhető. A viz otthon is sikerrel hasz- 
nálható. Ara: egy nagy lada 40 üveggel 20 kor., 
kis láda 20 üveggel 11 kor. A viz a vasúton 
szállítási kedvezményben részesül.

Meorendolések és tudakozódások: „Szob- 
ráuc gyógyfürdő igazgatóságának Szobrancz 
gyógyiürdő“ oimzcndók. Posta és tavirda-állomas

HEVESI GYULA DEBRECZEN
SZÁLLÍT: Osépléshez, gőzekéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak, 

valamint mindenféle iparüzem részére: * "ViiiiUUlUl LUlUUVlliVAV -------------------

tatai tojás- és tégla brikkettjét, tatai, királdi, sajó- 
kazai, sajószentpéteri, disznóshorváti darabos, 

cséplési és akna szenet.

falai brikett porosa szenet.
Fontos kiszolgálds-

Jutányos Arak.

gyógyiurao- ., -
helyben. A fürdő igazgató-orvosa: Dr. Russay 
Gábor Lajos. A füfdo ÍQ3Z93tÓS0Q3«

=1 i 1 1 1 1 1 11 i. 144.1 in

I i cséplés kezdetén I
ajánlok : gépolaj zókat, tömitóseket, ^

-11-sS rendű gépszijat, |-
buzn-ininősóg-néző és egyéb mér- 
legeket, általában minden gépészeti k 

Égj cikket k,_

Sesztina Lajos |-
S vaskereskedése DEBRECZEN, pb

Piac-utca 23. szám alatt.

feladó hl.
A Hagymás Ella tulajdonát képező Nyir- 
ábrányban levő ház mely regále joggal, 
korcsma, vendéglő, íüszerözlette! és mészár­
székkel bir ELADÓ. Az üzletek évente, ki­
mutatható 1500 forint jövedelmet hoznak. 
A házhoz 10 szobás lakás, tartozékaival, 
1000 □ öl kert és istállók vannak. Az egész 
4000 frt örök áron eladó. Értekezhetni

Hagymás Ella
címmel ISTyirft/brány-

— ~ »J---- -------- ■ w-
vasúti állomás, posta, távirda és telefon. Közvetlen gyeim oi.ati^ kői í-i J (fr d^ö^s ÉYv b e- 

1 pálydudvarról. Idény május 15. — szeptember fepe °i alis gy „ J a lég­
te gek részére, női bajoknál, hólyag és vesebajoknal, ko-é3 o> ■ y S 8 énvsé’g gör- 
utak-, az emésztő- és kiválasztó-szervek hurutos bantalmainál. P . ? . i?a(f;oaktiv’szén-
vél.y- éa .»golkór, Ut.Uuo. gyengéd é.

Buziá s“-gyógyfürdő
. - . , , a 1 P . ... T7 •• Al rv-tT/'.VC-X /M í\i í L" HTM 1 lllÖt

lSAp* ós a női ívarsz-crveK. iuuh --------------
savas sós és szénsavas v^I,/°Bffok. Prosp^ctu8t 
kívánatra küld a b 1JRD01GAZGA1 ►

Muschong-Buziásfürdői szénsav müvek
mily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább íolyé- 
0 kony szénsavat 0

 a yllághirü buziásfürdői szénsavfo- rásokból

Össze nem tévesztendő mesterségesen elő- 
állított kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!
o-—. THiTsr.HONr.-RUZIÁSFÜRDÓ. — Intei-urba telefon 18. szám.

Balatonfüredi
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta távírda és telefon helyben. Elsőrangú fnrdőintézet. Fürdőidény május 31-től szept. végéig.

lások, sétacsolnakázás. Elegáns lak. , •■ 5 ]akásolí 307„-kal olcsóbbak. Napi ellátás
szmnólyenkfn?* /«^^^Vas^Pszczónje^eic^i^/a^l-os kSvczmén^dj
meneUért^jégyek2^1 napi érvényességgel^fólárMi^^aphatóL A fíirdöintózct mide^i föoijosa:
dr. Huray István, hr. tanácsos. - L^as™ef .cndeléseK ^OJ^latonfü|.edi ósvány’viznek,
ÄÄÄt ÄÄÄ: Éduskuty L.,

Budapesten. Prospektussal ingyen szolgál a ,uruu'6 B

■ ■
■ ■ ■ ■ ■ ■

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

ZDZEBIR/ElGZiEnsr
cziiiiti politikai napilapban. — Rialóhivatal: Arany János-ntcza 2.

M

'ír-41

ül
•ff-rí.

r"'V

i m

—wnnirwmrifMnrftTT—TiiTrr rmwi nrryrwTffwiTTiifc-?■'' . "‘‘•’VU
. .■* «- . y f * i

..-•a » -



AFRO HIRDETÉSEK, Ui
* *

Dija: io Móig «o fillér, minden további sió 4 «Hír, vastagabb betűkkel »edctt «6 6 flllér.

* *
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükségéé levélbélyeg beküldotik. 

SQ SQ P3 ra ra ÍQ Apró hirdetések elóre fizetendők. CU TO US CU 05 Oi

A
m I

otik. •

ltl
II

Levelezés.
„Boldogság“, „Csinos özvegyasszony“, 

„M. Eleonora“ elmekre levél van a kiadóban. 
„Komoly leány“ jeligére pedig levél ment a 
főpostára.

Még sohasem volt találkám. Szeretnék 
ez okból csinos és szellemes 20 óv körüli 
fiatalemberrel megismerkedni. Levelet e lap 
kiadóhivatalába leérem „Passió“ jeligére.

Fess barna, fiatal ember szórakozás 
céljából megismerkedni kíván 18—20 éves 
csinos barna leánynyal, kivel nehány kellemes 
órát eltölthetne. Házasság nincs kizárva. Le­
velek „Komoly“ címre e lap kiadóhivatalába 
kéretnek.

Nősülni óhajt 26 éves izr. hivatalnok. 
Komoly ajánlatok „Boldogság“ jeligére c lap 
kiadóhivatalába küldendők.

Egy csinos barna lány szórakozás cél­
jából óhajt megösmerkodni olyan úrral, aki 
anyagilag támogatná. „Barna leány“ jeligére 
leveleket a kiadóhivatalba.

Ajánlat.
Kerékpár, mely alig használt olcsón el­

adó. Finom rStyria“-gép, szabadon futóval, 
szép nagy kormánnyal, A gép megtekinthető 
délután 12-től fél 2-ig és este 6-tól 8-ig. 
Yendég-utca 17, szám alatt.______________

Kiadó lakások. Egyik: 2 szoba, előszoba 
két bejárattal, azonnalra. A másik: 1 szoba, 
konyha augusztus 1-re. Mindkét lakás tarto­
zékokkal teljesen ellátva. Értekezhetni József 
kir. herceg-u. 47.

Hegedű órákat adok koronájával cim a
kiadóba.

Darabos-utca 29. sz, alatt 3 szobás la­
kás augusztus 1-re kiadó, ugyanott 3 szoba 
bútor és konyhaberendezés azonnal eladó.

Kézimunkákat a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelben készítek. Címem a ki­
adóban.

Boros hordók, használt, eladók Péterfia- 
utca 76. sz.____________ ______________

Vizsgázott gépész azonnali belépésre ál­
landó alkalmazást nyerhet. Trágyagyár Sas­
utca 3. sz.

Eladó kétszer lefejtett scstakerti fajbor 
Egymalom-utca 4. szám.

A Pácon 22 hold föld, gazdasági épü­
letekkel és 1000 kvadrát 3 éves szőlővel együtt 
eladó. Cim Egri Balázs Pác 11.

Német órákat ad perfekt magyar-német 
urleány. Cim a kiadóban.

Intelligens fess özvegy úri nő sürgősen 
keres társat nehány száz forinttal jó üzlethez. 
Levelek „Társ“ jeligére főpostarestante 
kéretnek.

Eladó szőlő. A nagy Bocskay-kcrtben 2 
parcella remek fekvésű jó termő szőlőföld 
kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekez­
hetni Nap-utca 15.

, Világos pince kiadó a Darabos-utca 5. 
sz. Értekezhetni ugyanott az emeleten.

Makulatúra papír kilója 7 krajcárjával 
kapható lapunk kiadóhivatalában.

Tajtékpipák, hermonikák, cipők, csizmák, 
kézi és láda kofferek és piaci táskák a leg­
olcsóbb árban szerezhetők be a „Munkás- 
bazárban, Bádogos-u. 4. sz.

Varrónő házhoz való varrásra felvétetik 
Darabos-u. 5. az emeleten.

Elegáns megjelenésű fiatal ember köny­
velői vagy hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember“ 
jeligére._________________________ ____

Kereskedelmit végzett leány irodai fog­
lalkozást keres. Cim a kiadóban.

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, 
ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást 
keres, szives megkeresést levél által kér a 
kiadóba „kereskedő segéd“ jeligére.

Figyelem! Figyelem!
"Vili enmos '«'-illÉiíj'itáíBt,

erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos­
csengők berendezését, javítását, évi jókarban 
tartását úgy helyben, mint vidéken a legju- 

tányosabban eszközöl

PÖLDYÁBI L.
debreceni első elektrotechnikai gyár villamos szerelési 
vállalat KOSSUTH-UTCA i. szám. (Az udvarban). 
Villamos felszerelési cikkek, műszerek, kerékpárok és 
alkatrészei legolcsóbb bevásárlási forrása. — Képes ár­
jegyzék ingyen. Telefon: 168. szám. Nálam megrendelt 
villamos villágitás és erőátviteleknél, csatlakozó vezetéket 

is rendezek be.

Kereslet.
Varróleányok női ruha varrónőhöz fel­

vétetnek Zugó-u. 6. Fenyőné.

2 szobás lakás (esetleg bútorral) azon­
nali beköltözésre kerestetik a főtérhez közei. 
Ajánlatok a kiadóba kéretnek.

Egy tanuló felvétetik Fólegyházy János 
fűszer üzletébe Piac- és Miklós-utca sarok.

Dagasztó asszonyok felvétetnek Hatvan- 
utca 28. sz. a.

Géplakatos és vasesztergályos tanulók 
felvétetnek Ehrenreich Sámuelnél Széchenyi- 
utea 44. sz.

Ügyes kertész kerestetik. Jelentkezni 
lehet Sesztina Lajos vaskereskedésében.

berendezések,
lakások, üzletek ős egyéb helyiségek részére 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Gani-Ee Villamossági R. I
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Ylllágiíótestek, csillárok és szerelvényeit dús választéka.

Telefon szám: 568. 1063

nyeg- és divatáruház, fe»-
Fürdő köpenyek' Úszó ruhák, Gyapjú 

és Pelüsch, utazó Plárdek

nagy raktára!!

Menyasszonyi kelengye, sző-

Kistemplombazár. *!$ $!t

Az

Ott Károly utóda
cég áruháza

Kossuth-utca (városháza alatt)

PF* feloszlik. “VI
Ruhaszövetek, delinek, szerbvász­
nak, Napernyők, Csipkék, Női gal­
lérok és Övék, férfi ingek és nyak­
kendők és Kézimunka hozzávalók

nagy árleszállítással
lesznek elárusítva.

5 Kellemes üdülő
I és Szóra.ls:o!ZótLely-
liciBiiiiiiiauiiiaiiii11

1 Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a

SPF* „Margit-fürdő“ vendéglőt **WI
ujjonnan berendeztem. — A kerthelyiségben minden vasárnap és ünnepnapokon az
ujjonnan szervezett Városi Zenekar hangversenyezik. — Dacára annak, hogy sem 
belépő-dijat, sem tányórozást nem engedek meg, az italok és étkek ára a szokott 
rendes árban számittatik. — Tisztán kezelt italokról és ételekről a vendéglős gondoskodik.

Kizárólagos csapolása a Nagymihályi „CASINO“ sörnek.
A nagyközönség pártfogását kérve, tisztelettel a

tulajdonos.

Nyomatott Debreczen sz. ki/ város könyvnyomya-vállalatánál.


